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Vláda schválila druhou etapu majetkoprávního 
vypořádání přivaděčů vody v rámci řešení sucha 
na Rakovnicku. Ministerstvo na ni vydá
133 milionů korun
5.11.2021

Tisková zpráva – Vláda dnes schválila trasy pro plánované přivaděče vody na Rakovnicku a zároveň 
Zásady majetkoprávního vypořádání nemovitých věcí s nimi související. Pokračuje tak projekt 
komplexního řešení sucha na Rakovnicku navržený Ministerstvem zemědělství. Druhá etapa maj-
etkoprávního vypořádání bude v letech 2021 až 2027 stát 133 milionů korun.

Materiál Ministerstva zemědělství (MZe), který dnes schválila vláda, aktualizuje a zpřesňuje vedení trasy přivaděčů 
vody v rámci komplexního řešení sucha na Rakovnicku. Navrhuje také zásady pro vypořádání nemovitých věcí 
dotčených plánovanými přivaděči vody. Obdobně jako v I. etapě byly navrženy motivační náhrady.

„Na Rakovnicku, které je dlouhodobě sužované suchem, pomohou situaci zlepšit nová vodní díla: přehrada Kryry a 
menší vodní nádrže Senomaty a Šanov. Plánované přivaděče vody pak budou v regionu dopravovat vodu z oblastí, kde 
je jí dostatek, do míst, která jsou sušší. Zajistí dostatečný průtok ve vodních tocích, umožní odběry vody pro závlahy a 
pomohou s prvotním napuštěním přehrady Kryry,“ řekl ministr zemědělství Miroslav Toman.

V plánu je vybudování přivaděče vody z Ohře do nádrže Vidhostice, přivaděče z nádrže Vidhostice do Rak-
ovnického potoka včetně přípojky z budoucí přehrady Kryry a přivaděče vody z Rakovnického do Kolešovického 
potoka.

Trasa budoucích přivaděčů vody je záměrně navržena tak, aby se co nejméně dotkla soukromých pozemků. Státní 
pozemky, pod kterými přivaděče vody povedou, budou převedeny na podniky Povodí Ohře a Povodí Vltavy bez-
úplatně. Majetkoprávní vypořádání pro tuto druhou etapu by mělo skončit do roku 2027. Podle plánu by měly 
přivaděče vody začít fungovat v roce 2030.

Na Rakovnicku je nedostatek vody dlouhodobým a akutním problémem. S ohledem na kapacity zdrojů vody v 
oblasti je výstavba vodních děl nezbytná. V průběhu přípravy nádrží Senomaty a Šanov se ukázalo, že tato dvě 
vodní díla by zejména v suchých letních obdobích pro Rakovnicko nedokázala zajistit dostatek vody. Právě proto 
bylo připraveno komplexní řešení, které tuto nepříznivou situaci vyřeší. Pro zajištění dostatku vody na Rakovnicku 
bude postavena přehrada Kryry na Lounsku včetně přivaděčů vody, které posílí kapacitu připravovaných menších 
nádrží Senomaty a Šanov. Nádrž Kryry s objemem téměř 8 milionů kubíků vody bude zajišťovat dostatek vody 
v povodí Blšanky i Rakovnického potoka, která bude sloužit především pro závlahy rozsáhlých chmelařských a 
zemědělských oblastí a k nadlepšování průtoků v tocích v období sucha.
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